
 
 
 
 
 
 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do Polo Regional de 

Desenvolvimento Turístico realizada no dia seis de maio de dois mil de vinte e 

quatro. 

 

No dia seis de maio de dois mil de vinte e quatro, das dez horas e 15 minutos, na 

plataforma Teams On-Line, estiveram presentes os dirigentes municipais Thiago 

Henrique Donini, Fernando Rochel, Murilo Vieira, Fabiana Amadeo, Roberta Leme, 

Ana Beatriz Carvalho, Danilo dos Santos, Camila da Silveira, Ana Alves, Neia 

(SEBRAE) e Cristiano Vieira. Referida reunião convocada pelo presidente da 

Diretoria Executiva, Thiago Donini, no intuito de tratar e deliberar a seguinte pauta: 

Multifinalitário; Feira Conexidades 2024; Release WTM 2024; Feira regional 

Turística da Cuesta; Ações e outros assuntos de interesse do Polo Cuesta e 

Roteirização SEBRAE; Thiago inicia a reunião atualizando os diretores sobre o 

projeto multifinalitário, fala sobre os municípios onde a lei já passou pelas câmaras 

municipais, e que os municípios de Botucatu já está com o legislativo, e que o 

município de Pardinho aprovou no dia 02/05 de 2024,  só faltando agora o município 

de Anhembi. Thiago passa a pauta e fala sobre o CONEXIDADES 2024  que 

acontecerá nos dias 04 á 08 de junho, Thiago falou da importância de levar os 

produtos para a exposição e degustação, e por ser um ano eleitoral, não acha legal 

fazer vendas dos produtos no estande do Polo Cuesta. Fabiana perguntou se o 

estande do Polo terá geladeira, Cristiano ficou de cotar os valores e ver a 

possibilidade de fazer a locação pelo Polo Cuesta; Vitor vai levar cafés, queijos e 

vinhos para expor, Fabiana também irá levar queijos, cachaça, vinhos e café; Camila 

disse que irá reforçar com os produtores para enviar material de apoio atualizado e 

produtos para exposição e degustação; Fernando disse que estará todos os dias no 

estande de Itatinga, que levará os produtores para fazer as vendas dos méis no 

estande de Itatinga. Fabiana perguntou se terá uma mesa para exposição dos 

produtos; Cristiano irá cotar também uma mesa e ver a possibilidade de alugar pelo 

Polo Cuesta. Fernando disse que podem contar com ele no estande do Polo Cuesta 

e que estará presente todos dos dias; Thiago passou a pauta para o release da 



 
 
 
 
 
 
 

 

WTM; Thiago disse que adorou a organização da feira esse ano, que o estande da 

Secretaria de Turismo do Estado de São Paulo estava muito bem organizado e a 

distribuição dos Municípios também, ressaltou a participação do Secretário de 

Turismo do Estado Roberto de Lucena, o achou bem presente na feira e bastante 

engajado com o turismo nessa gestão estadual; Murilo também elogiou bastante o 

Secretário de Turismo do Estado de são Paulo Roberto de Lucena; Vitor disse que a 

WTM foi bem bacana, gostou bastante da organização e que pode fazer uma boa 

divulgação de Pardinho; Fabiana disse que esse ano foi bem diferente, que faltou a 

degustação na mesa do Polo Cuesta e que faltou alguns matérias de apoio para os 

visitantes; Thiago destacou o quanto o estande do estado de São Paulo estava 

movimentado, sendo um dos estandes mais ativos da feira WTM; Murilo disse que 

seria muito importante termos uma mapa geral do Polo Cuesta, mostrando todos os 

municípios e principais rodovias de acesso;  Thiago passa a pauta e fala sobre a 

feira regional do Polo Cuesta que será em São Manuel nos dias 29 e 30 de maio no 

feriado de Corpus Christi, esse ano irá abrir 6 vagas de expositores por cidade do 

Polo Cuesta e fez um pedido especial para que cada município posso indicar no 

mínimo 3 expositores que acham indispensável a presença dos mesmos na feira, 

tanto pela relevância do produto produzido artesanalmente quando pelo emprenho 

de dedicação empreendedora do artesão indicado, Thiago perguntou se todos os 

presentes tinham indicação recebendo afirmação positiva de Bofete, Botucatu, 

Pardinho, Itatinga e Pratânia; Fernando falou sobre o cancelamento da Feira 

Regional de Itatinga que foi cancelada por pouca adesão dos Municípios, que 

entende as correrias de cada Município, mas que no momento não se sente 

motivado em realizar a Feira Turística Regional no Município esse ano novamente; 

Murilo disse que a realização da Feira Turística Regional do Polo Cuesta está 

complicada lá em Pratânia, pois os artesãos dependem muito da prefeitura em 

disponibilizar transportes etc. e que irá ver certinho da realização da feira no 

município de Pratânia esse ano de 2024;   Thiago passa a pauta, agradece a 

participação da Neia (SEBRAE) e passa a palavra para a mesma; Neia agradece a 

oportunidade e abre falando que o escritório do SEBRAE Botucatu receberá um 



 
 
 
 
 
 
 

 

projeto piloto com um Agente de  Roteirização para já no início de Junho com 

duração aproximadamente de 7 meses, disse que o foco será mais para os gestores 

públicos, secretarias e conselhos municipais, que o papel dos agentes de roteiro 

turístico é apoiar a implementação das ações dos territórios que já sejam 

contemplados com iniciativas de turismo do SEBRAE, facilitando a implementação 

do que já foi planejado e potencializando os resultados. Neia apresentou quadro de 

resumo da atuação destacando a importância de fortalecer a Governança Regional , 

Neia fala sobre o cronograma e que ainda essa semana passará a data da próxima 

reunião e pede se possível a participação dos Conselhos Municipais de Turismo, 

Neia encaminha a apresentação para o Cristiano e abre para dúvidas e perguntas; 

Roberta pergunta quais os critérios, se a roteirização seria mais para as IGRs ou 

para o Consorcio Polo Cuesta mesmo, destacando o município de Avaré que não 

faz parte da RT Cuesta Paulista; Neia acredita que seria para o consorcio mesmo 

por já ser parceiro do SEBRAE ha anos, mas que iria consultar essa questão;  Nada 

mais havendo a tratar, Thiago agradece a presença de todos e encerra a reunião às 

onze horas e quarenta minutos A ata foi regida por mim,  Cristiano Vieira Pinto, 

coordenador administrativo. 

 

 

THIAGO HENRIQUE DONINI 

Presidente da Diretoria Executiva 

 

 


